SCIENCE EN HERBE MATHS TERMINALE S2 & S4 & S5

COMPOSITION N°2 DU 2" SEMESTRE :
DUREE : 4H

Exercice 1 :

Le plan est muni du repére orthonormé direct (o,i,])
1 A(Jé - i)soit r la rotation de centre o et d’angle % (27)

a) Déterminer I’affixe b de B tel que r(A)=B
b) Ecrire b sous forme algébrique et sous forme trigonométrique.

c) En déduire les exactes de cos> et sinﬁ
12 12

d) Résoudre dans C :z° =b?
2. Soit f:M(z) M'(z') tel que z'=(1—i«/§)z+2i«/§
a) Montrer que f admet un point invariant |.a préciser
b) M = I exprimer IM'en fonction de IM et caIcuIer(W,W).
c) En déduire la nature de f et ses éléments caractéristiques
Donner 1’expression complexe de f*°
Déterminer ne IN* tel que f"soit.une homothétie
Déterminer la similitude directe gtel que gor = f

o 0k w

a) Déterminer I’ensemble A des points M (z) tels que |z -1 =iz 2|

b) Préciser A" image de Apar f .

7. a) Déterminer I’ensemble Zides points M (z)tels que [2iz—1 = |z +i|
b) Préciser. @ image.de @ par f .

M, 20)M = F(My) avee M, (2, ) M,..(z,.)

a).Onposed, =M M ... Exprimer d/ ., en fonctionde d,

o

n-1
b) Caleulerlalongueur S, = ZMKMk+l en fonction de n
k=0

Et calculer lim S, .

n—+oo

Exercice 2 :
I, =_[01x”\/1—xdx nelN

1) Calculer 1,

2) Déterminer les réels a,b et c pour que (ax2 + bx+c)\/m soit une primitive de
Xv1-X

3) a) Montrer que pour tout x €[01] ona: 0< x"V1-x < X"
b) En déduire un encadrement de I et lim 1.

N—+o0
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4) Etudier le sens de variationde 1
5) A ’aide d’une intégration par parties sur |, montrer que (3+2n)l, =2nl,
En déduire le calcule de 1,,1,,1,

6) Calculer| = j:(2x3 —x? =3x—1N1-x dx.

Probléme :

x—-1
X2

A) Soit (E) : y"+3y'+2y = e, x=0

1) h(x)=e " Inx vérifier que hest solution de (E)
2) Montrer que f est solution de (E) si et seulement si f —h est solution de
(E): y"+3y'+2y=0
3) Résoudre ( E’) puis (E).
4) Trouver la solution de (E) dont la courbe passe par A(l;e’l) et admet en ce point une
tangente parallele a I’axe (ox).
o {f(x): e*(l+Inx)—e? six>1

1

f(x)=@1-xe = six<1

1) Vérifier que f est définie sur IR et calculer “lim £(x); lim f(x)

X—=00 X—>+0

2) Etudier la continuité de f enx =1.

x-1
3) a) Montrer que Vx € [L;+0], w _ e—x[l; e —+ )l(n_XJ

b) Etudier la dérivabilité de f'enx =1. Interpréter.

C) g(x)=—|nx+§—1
1) Donner le tableau de variation'de g.
2) Calculer g(1) et préciser le signe de g(x)
3) a) Calculer f ’(x)sur les intervalles ou f est dérivable
b) Etudier le'signe de 'f '(x) et donner le tableau de variation de f
4) a) Donner la naturede la branche infinie en + oo
b) Montrer que A :y =1— xest une asymptote a (Cf ) en —oo
c). Etudierlaposition de (Cf ) par rapport a A sur ]—oo;l[
5) Construire (Cf) (unité 1cm)
6) Soit k la restriction de f sur |- oo:l[
a) Montrer que k est bijective de |- oo:1[ vers J a préciser

!

b) Calculer k(0)et k(e) ; k*est-elle dérivable en e* 2 Si oui calculer (k) (e ).
c) Tracer (Ck,l) dans le méme repére que(Cf )
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